

如果有人人在G20跑题,得到的将是嘘声

二十国集团(G20)领导人峰会即将于11月15日至16日在印度尼西亚巴厘岛举行,有媒体称“这可能是G20历史上最为紧张的一次峰会”,各方面情况显示,这没有任何夸张。说实话,印尼作为本届峰会主席国,工作挺不好干的。

会前,印尼《雅加达邮报》刊文向与会各国领导人发出呼吁,“来巴厘岛请不要再只是奔着吵架”。文章说,印尼人民乃至全世界人民都希望领导人不要把峰会期间的宝贵时刻仅仅当作相互批评和攻击的机会。这显然是有所指的,后面直接点出了美国 and 七国集团(G7)的名,要求他们为了世界和平和世界利益行事,不要把意志强加给较小或较贫穷的国家。这些话道出了国际社会看G20峰会时相当普遍的心情,我们十分理解并表示附议。

以美国为首的西方国家现在摆出来的架势,就像是要来“吵架”的,连他

们要针对谁,会说些什么,舆论都早有大致地预判。因俄乌冲突及美国推动遏华战略导致的全球性裂痕,是今年的G20峰会面对的新状况,但这恰恰凸显出G20作为应对全球性危机、改革完善全球经济治理重要平台的价值。把政治对抗带到G20的会场上,是对G20这个宝贵平台的严重污染,必然受到国际社会的一致谴责。

印尼把本届G20的主题定为“共同复苏、强劲复苏”,并将全球卫生基础设施、数字化转型和可持续发展的能源转型作为三大优先议题。无论主题还是优先议题,都紧扣G20的初衷和使命,围绕当下世界面临的几个最严峻共同挑战展开,提出建设性的讨论方向,体现出了主席国的良苦用心。这几个话题,值得与会各国领导人深入探讨和沟通的内容太多了。而且峰会只有两

天,时间很有限,任何对主题的偏离表达都是一种浪费,我们只能对这类言行送上嘘声。

G20因国际金融危机而生,但它更是时代的产物。当年美国遭遇金融危机强烈冲击,光凭美国自己再加上G7也搞不定,因此对与新兴国家加强协调和对话产生了现实需求。从某种意义上说,G20也是从西方“一言堂”向全球共治转变的一个标志。也因为如此,随着华盛顿对多边协调兴趣的消退、对搞拉帮结派热情的高涨,美国对G20越来越三心二意,不在状态,却对G7非常上心。从历届G20峰会上,我们能看到,美国用政治议题干扰G20的运行越来越不加掩饰。

需要强调的是,G20不是G7的扩大版,性质完全不一样。G7只是富国俱乐部的小圈子,G20则是多极化的标志,

汇聚了全球主要发达经济体和新兴市场经济体,经济总量约占全球的85%。它自诞生之日起,就展现出了强大的生命力,代表了一种趋势,承载着世界各国的共同期待,这并不以美国的意志为转移,因为“全世界都希望G20成为全球经济特别是发展中国家经济复苏的催化剂”。

中国是G20最坚定的支持者之一,并一直推动G20在应对全球性挑战、完善全球经济治理上发挥引领作用。虽然这一届G20峰会被地缘政治的阴影笼罩,但世界在经济领域加强政策协调与合作的重要性和迫切性有增无减。正如此次G20峰会的东道主、印尼总统佐科所言,“G20不是一个政治论坛,它是关于经济和发展的”。我们希望所有成员都能正心诚意,让G20发挥应有作用,而不是把地缘政治的棋子,下在G20的桌面上。▲



美国的旧思维在“新海湾”玩不转了

丁隆

围绕石油产量和在俄乌冲突中的立场,美国与以沙特为首的海湾国家今年以来龃龉不断。双方关系陷入危机的根本原因是美国与海湾国家盟友关系的底层逻辑已经变动,拜登政府的中东政策正在掏空双方盟友关系的基础。美国与海湾国家的认知偏差使双方冲突不可避免。

首先,“石油换安全”的联盟逻辑发生变动。美国对海湾的关注始于“海湾石油大发现”,1933年,美国总统富兰克林·罗斯福宣布保卫海湾地区安全是美国战略重点之一。1945年,沙美就“石油换安全”的联盟基础达成一致,标志着双方盟友关系确立。然而,双方从未签署正式盟约,盟友关系靠对价支撑,是交易性特征明显的利益联盟。

受越战失败影响,尼克松政府曾表示美国不会直接卷入海湾地区冲突,仅通过军售和部署军事基地等方式维护海湾安全。但卡特总统上台后,再次明确承诺美国将动用军事力量捍卫在海湾的利益,这个被称为“卡特主义”的原则是对双方结盟逻辑的再确认。在现实层面,美国发动海湾战争拯救科威特,虽出于称霸中东的野心,但在海湾国家看来,美国安全保护的有效性得到检验。海湾国家遵守以合理价格向美国供应石油的承诺,沙特甚至曾配合美国打击苏联经济的战略,通过增产压低油价,以加剧苏联经济困境。

然而,页岩油革命颠覆了双方联盟逻辑。美国实现能源独立,基本摆脱了对海湾石油的依赖,并一跃成为世界主要油气生产国和出口国。双方甚至成为国际石油市场上的竞争对手,这使双方盟友关系失去重要支撑。作为页岩油主产国,美国在油价问题上陷入矛盾。能源独立和增加油气收入需要高油价,遏制通胀却需要低油价。这个矛盾被转嫁到海湾国家身上,美国的压力让它们无所适从。尽管海湾石油对世界经济和美国经济具有重要意

义,仍属美国的重要国家利益,但它在双方盟友关系中的重要性已今非昔比。

近年来,双方盟友关系中的安全要素也发生变化。美国从中东实施战略收缩,试图通过“轻足迹”和离岸平衡的方式控制中东。在全球战略层面,美国减少对中东的投入,将战略重心转向“印太”和欧洲。这意味着美国对海湾盟友的安全承诺弱化。

美国“淡出中东”,不再顾及海湾盟友的安全关切,一系列逃避责任的行为使盟友关系名存实亡。2019年沙特阿美石油公司油田设施遭到大规模袭击,2021年阿联首境内多个战略目标遭到袭击,对于这些威胁海湾安全和全球能源安全的事件,美国仅以强化对伊朗的制裁作为回应,对海湾盟友的安全承诺几成泡影。拜登政府上台后将重启伊核协议谈判作为中东优先事项,将也门胡塞武装移出恐怖组织名单,都被认为是无视海湾国家的安全关切。这一系列操作让海湾国家质疑与美国盟友关系的可靠性。至此,“石油换安全”联盟逻辑的两大因素都已发生变化,美国海湾盟友体系走弱便不可避免了。

其次,价值外交破坏盟友关系规则。美国与海湾国家盟友关系基于现实利益交换,意识形态和政治制度并非结盟的基础。因此,美国过去长期将海湾国家“黑箱化”,不关心其内政。但拜登政府对海湾国家搞人权外交,不仅无视海湾国家的历史与现实、社会与文化,也偏离美国在海湾的战略重点。海湾国家的最高国家利益是维护政权存续,保持石油收入与对美盟友关系稳定均服务于这个目标。拜登政府对海湾国家挥舞“民主”“人权”大棒,激起强烈反弹。同时,对海湾国家搞人权外交也无益于美国,将使其陷入利益与价值观之间的困境。美国不可能做到二者兼得,反而可能二者尽失。

再次,冷战思维疏离盟友。美国将海湾当作大国博弈的新战场,反而推动海湾国家在大国间采取对冲战略。冷战期间,美国与海湾国家联手防止苏联向该地区渗透。美国与沙特曾联手遏制埃及等亲苏阿拉伯世俗民族主义力量,共同扶持阿富汗抗苏“圣战者”。如今,海湾国家利益已高度多元化。在能源和安全议题上,它们与俄罗斯保持密切合作。在能源、经贸和科技等领域,中国已成为海湾国家最重要的合作伙伴之一,单一依赖美国已不符合海湾国家利益。为了同中国竞争,美国的海湾议程从安全、军事等高政治领域转向经贸、发展等低政治议题,但仍不忘要求海湾国家选边站队,这使美国的海湾政策既不能发挥自身优势,也不符合海湾国家的期待。结果就是,美国不但没能迫使海湾国家加入“反俄抗中”联盟,反而使它们更意识到在大国间实施多元平衡的重要性,导致与美国的盟友关系弱化。

最后,美国对“新海湾”视而不见。近年来,随着年轻一代领导人上台,海湾国家正在发生历史性的国家转型。国族主义在海湾国家勃兴,成为泛伊斯兰主义的替代意识形态。海湾国家战略和外交自主性显著上升,不甘于做小伏低。在俄乌冲突、石油产量等问题上,它们根据自身国家利益确定立场和政策。海湾国家领导人甚至亲自下场斡旋俄乌冲突,努力在国际上扮演更重要角色。而美国无视这些重要变化,仍在用老眼光看待海湾国家,希望它们继续做“沉默的石油王国”,甚至在石油产量问题上对它们实施霸凌,这皆因美国没有注意到一个“新海湾”正在崛起。

美国频繁在海湾国家碰壁是美国对盟友只取不予的必然结果,同时也显示美国中东政策与其在海湾的利益之间存在尖锐矛盾。美国如果不能在海湾国家面前摆正位置,正视双方关系的新现实,还将继续受挫。▲(作者是上海外国语大学中东研究所教授)

随着我国县域经济不断发展,越来越多的县城正成为诞生“独角兽”企业的新沃土。小县城跑出“独角兽”,不仅预示着我国创新经济的扩散效应不断发酵,也为振兴县域经济乃至全国经济提供了新的发展动力。“独角兽”一般指成立时间不超过10年、估值超过10亿美元的未上市创业公司。“独角兽”企业被视为新经济发展的一个重要风向标,主要集中在高新技术领域。我国已成为全球“独角兽”最多的国家之一,这类企业之前主要分布在发达地区尤其是大城市。

不过,这种格局正在悄悄改变。“独角兽”企业的发展现在又出现了新趋势,越来越多“独角兽”开始下沉到二三线城市,甚至不少县城正成为产生“独角兽”的新区域。比如江苏泰州、广东罗定还有陕

西渭南等地。再如山东烟台的,县级市龙口,更是孕育了十多家上市公司,截至2020年,该市累计认定的省级“专精特新”中小企业达到20家,省级“瞪羚企业”9家,国家专精特新“小巨人”2家。如此众多的创新型企业聚集在一个县域经济中,成为“独角兽”产生的坚实基础。

县域经济之所以能够成为“独角兽”新的产生地,是由多种因素促成的。一方面,随着大城市各项成本的攀升,对以中小企业为主的“独角兽”们吸引力出现一定程度下降,创新创业活动开始出现向二三线城市甚至县级地区扩散的趋势。而县域经济本身存在不少优势和特点,从人口看,2021年我国县域及县级市城区常住人口约2.5亿人,占全国城镇常住人口的近30%。在产业发展上,经过多年积累,许多县城已形成独具特色、具有市场竞争力的产业集群。

另一方面,科技发展能够有效突破地域、交通、信息等

要素制约,也为“独角兽”多点爆发创造了条件。数据显示,2021年,我国“独角兽”中估值分布最大的细分行业是社交媒体行业,其次是金融科技、电子商务和物流行业。

与此同时,国家和地方政策的引导在吸引“独角兽”下沉方面也发挥着重要作用。从中央到地方,推进县域经济发展的政策体系已基本形成,创新创业环境有了明显提升。不久前,中共中央办公厅、国务院办公厅出台《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见》,对推进县城建设作出全面部署,县城面临着巨大发展机遇。以此为契机,各地政府纷纷出台优惠措施,在吸引投资、引进创新型企业上下大功夫,这些措施涉及财政、金融、土地、人才等多个方面。这其中,政府引导基金发挥了

小县城跑出“独角兽”的背后

李长安

十分积极的作用。数据显示,仅在2021年第一季度新设立的26支政府引导基金中,市县级引导基金设立数量就明显超过地市和省级。而在我国近2000支引导基金序列里,县级和地级市政府引导基金数量也相对较多,分别为570支和866支。在引导资金助推下吸引大量民间资本涌入,县区级的投资活动将会变得更加活跃。

毫无疑问,县域经济在发展和培养“独角兽”方面仍有相当大的潜力。当然,需要提醒的是,县域经济的创新创业环境仍有进一步改善的空间,特别是在吸引投资和产业方面,不仅要重视引进,更要采取多种措施留住资金、留住企业,高度重视软环境的改善,营造尊重人才、重用人才的氛围。如此一来将会有更多“独角兽”从县域经济中诞生,而县域经济自身也能得到更快更好发展。▲(作者是对外经济贸易大学北京对外开放研究院研究员)

随着我国县域经济不断发展,越来越多的县城正成为诞生“独角兽”企业的新沃土。小县城跑出“独角兽”,不仅预示着我国创新经济的扩散效应不断发酵,也为振兴县域经济乃至全国经济提供了新的发展动力。“独角兽”一般指成立时间不超过10年、估值超过10亿美元的未上市创业公司。“独角兽”企业被视为新经济发展的一个重要风向标,主要集中在高新技术领域。我国已成为全球“独角兽”最多的国家之一,这类企业之前主要分布在发达地区尤其是大城市。

不过,这种格局正在悄悄改变。“独角兽”企业的发展现在又出现了新趋势,越来越多“独角兽”开始下沉到二三线城市,甚至不少县城正成为产生“独角兽”的新区域。比如江苏泰州、广东罗定还有陕

小县城跑出“独角兽”的背后

李长安

十分积极的作用。数据显示,仅在2021年第一季度新设立的26支政府引导基金中,市县级引导基金设立数量就明显超过地市和省级。而在我国近2000支引导基金序列里,县级和地级市政府引导基金数量也相对较多,分别为570支和866支。在引导资金助推下吸引大量民间资本涌入,县区级的投资活动将会变得更加活跃。

毫无疑问,县域经济在发展和培养“独角兽”方面仍有相当大的潜力。当然,需要提醒的是,县域经济的创新创业环境仍有进一步改善的空间,特别是在吸引投资和产业方面,不仅要重视引进,更要采取多种措施留住资金、留住企业,高度重视软环境的改善,营造尊重人才、重用人才的氛围。如此一来将会有更多“独角兽”从县域经济中诞生,而县域经济自身也能得到更快更好发展。▲(作者是对外经济贸易大学北京对外开放研究院研究员)

公告

辽宁易道供应链管理有限公司大连瓦房店分公司;住所:辽宁省大连市瓦房店市共济办事处大宽街二段100-1号;法定代表人:张国岩。

现向你单位公告送达瓦房店市人力资源和社会保障局劳动保障监察大队接受询问。1.营业执照副本及复印件;2.劳动合同书、集体劳动合同书及劳动合同管理台账;3.社会保险登记证、社会保险缴费凭证;4.2022年度财务总账、工资支付明细账;5.关于刘雪秋、袁军、刘维善工资支付及社会保险费缴纳的书面说明;6.内部劳动保障规章制度;7.接受询问人员如不具备法定代表人资格的,需持法定代表人的授权委托书;自本公告发布之日起30日即为送达。

地址:瓦房店市西长春路181-1号;联系人:刘卫、姜勇,联系电话:85602535

瓦房店市人力资源和社会保障局

2022年11月14日
青岛青义锅炉有限公司:本会受理的申请人合肥通用环境控制技术有限责任公司与被申请人青岛青义锅炉有限公司的买卖合同纠纷案件,已经审理终结,现依法向你方公告送达本会(2022)合仲字第0531号判决书,请你方自本公告发布之日起30日内前来本会领取判决书,逾期即视为送达。

合肥仲裁委员会
2022年11月11日

广州市黄埔区人力资源和社会保障局

广州载德自动化智能科技有限公司;张苗苗(公民身份号码:412824199201075185)向我局申请称:本人系广州载德自动化智能科技有限公司职工,岗位是生产与物料控制员。2022年8月4日21时31分左右,本人在下班途中途经广州市增城区新塘大道西时发生交通事故受伤,现要求认定为工伤。

因你公司经营场所关闭且经营者无法联系,根据《工伤保险条例》第十九条第二款规定,现向你单位公告送达《工伤认定举证通知书》(穗埔人社工伤举(2022)13635号),请你单位自收到本通知之日起5日内提供与此案相关的证据,包括以下材料:一、营业执照副本复印件;二、张苗苗的劳动关系证明;三、张苗苗当天事故发生经过说明;四、张苗苗2022年8月的考勤打卡;五、你单位是否将该项目工程分包给其他单位或个人,如有,提供相关证据;六、如不认为是工伤,提供相关证据;七、其他与本案有关的证据材料。自本公告发布之日起经过30日即视为送达,如逾期不履行举证责任,根据《工伤保险条例》第十九条第二款和《工伤认定办法》第十七条有关规定,我局将依据申请人提供的证据材料依法作出工伤认定结论。

广州市黄埔区人力资源和社会保障局
2022年11月10日

贵州省都匀市人民法院公告

上海家倍得装饰工程有限公司都匀分公司;原告张绍才诉被告唐小飞、上海家倍得装饰工程有限公司都匀分公司追索劳动报酬纠纷一案,本院于(2021)黔2701民初12024号民事判决书,现依法向你公告送达该民事判决书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在本判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于黔南布依族苗族自治州中级人民法院。特此公告

贵州省都匀市人民法院公告

上海家倍得装饰工程有限公司都匀分公司;原告金从顶诉被告唐小飞、上海家倍得装饰工程有限公司都匀分公司追索劳动报酬纠纷一案,本院于(2021)黔2701民初12023号民事判决书,现依法向你公告送达该民事判决书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在本判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于黔南布依族苗族自治州中级人民法院。特此公告

贵州省都匀市人民法院公告

上海家倍得装饰工程有限公司都匀分公司;原告何孝良诉被告唐小飞、上海家倍得装饰工程有限公司都匀分公司追索劳动报酬纠纷一案,本院于(2021)黔2701民初12023号民事判决书,现依法向你公告送达该民事判决书,自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在本判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于黔南布依族苗族自治州中级人民法院。特此公告